

матеріаломісткість вітчизняної продукції у два-три рази вища, ніж у країнах Заходу

Отож, підсумовуючи вищесказане, можна зробити висновок, що облік витрат підприємства потребує реформування та значного поліпшення з боку законодавства та самих підприємств. Вирішенням цієї проблеми в першу чергу має зайнятись держава, шляхом створення умов для підприємців, в яких вони не мали б можливостей неправильно відображати свої витрати та були б зацікавлені в достовірному веденні бухгалтерського обліку. Це має бути нормативна база побудована на принципах взаємодії і допомоги сучасним підприємствам та їх працівникам.

### **Фінансування інноваційної діяльності в контексті інтенсифікації сільськогосподарського виробництва**

Мельник В.І., д.е.н., доцент

Погріщук О.Б., аспірант

Тернопільський національний економічний університет

Розбудова конкурентоспроможного, стабільного й прогнозованого у тенденціях розвитку сільського господарства стає можливою лише за умови його переходу на інноваційний шлях розвитку. Серед суб'єктів аграрного бізнесу є структури, які завдяки достатнім фінансовим можливостям, перш за все залученню капіталу з інших галузей, системно впроваджують передові інноваційні розробки [1, с.94].

Інноваційна діяльність сприяє інтенсивному розвитку сільськогосподарського виробництва, прискорює впровадження у діяльність сільськогосподарських товаровиробників новітніх наукових досягнень та забезпечує реалізацію інноваційно-відтворювальної функції галузевого розвитку. Концептуальною умовою ефективного перебігу інноваційних процесів є сформована система їх фінансового забезпечення, що реалізується шляхом економічних взаємовідносин щодо пошуку, формування ефективних джерел та цільового використання фінансових ресурсів для здійснення інноваційної діяльності.

В сучасних умовах з метою підвищення економічної ефективності сільського господарства на основі його інтенсифікації необхідно активізувати впровадження наукових розробок у виробничу діяльність. Втім основними факторами повільного впровадження досягнень науки у сільськогосподарське виробництво є: відсутність фінансового забезпечення товаровиробників для впровадження і фінансування наукових розробок; високий ризик здійснення інноваційних процесів у сільському господарстві. До основних ризиків відносять фінансування науково-виробничих результатів; ризик, пов'язаний із значним часовим лагом між затратами і результатами; невизначеність попиту на інноваційну продукцію, ризики пов'язані з природно-кліматичними умовами здійснення виробничо-господарської діяльності; недосконалу систему менеджменту в агропромисловому комплексі, передусім недостатній рівень кадрового забезпечення у сфері управління інноваціями, недостатній рівень взаємозв'язку розробників з споживачами науково-технічної продукції; недостатня проінформованість сільськогосподарських товаровиробників про сучасні досягнення науки [2, с.16].

Проведений аналіз розподілу загального обсягу фінансування інноваційної діяльності за джерелами (табл.1), свідчить про те, що інноваційна діяльність в Україні здійснюється переважно за рахунок власних коштів підприємств (від 59,3 до 97,2%) за досліджуваний період 2010-2015 рр. При чому обсяг залучення власних коштів має тенденцію до зростання і у 2015 р. становив – 13427,0 млн.грн. Щодо структури бюджетного фінансування інноваційної діяльності, то слід звернути увагу на суттєві зрушення в напрямі зростання ролі місцевих бюджетів, а саме відбулось зростання обсягу фінансування інноваційної діяльності з місцевих бюджетів на 32,7 млн.грн у 2015 році порівняно з 2010 роком. Простежується також тенденція до зростання обсягів фінансування інноваційної діяльності вітчизняними інвесторами.

## Загальний обсяг фінансування інноваційної діяльності за джерелами

Показники	2010р.		2014р.		2015р.	
	млн.грн	у відсотках до загальної кількості	млн.грн	у відсотках до загальної кількості	млн.грн	у відсотках до загальної кількості
Усього у тому числі за рахунок коштів:	8045,5	100,0	7695,9	100,0	13813,7	100,0
власних	4775,2	59,3	6540,3	85,0	13427,0	97,2
державного бюджету	87,0	1,1	344,1	4,5	55,1	0,4
місцевих бюджетів	5,7	0,1	5,7	0,1	38,4	0,3
позабюджетних фондів	0,9	0,0	32,9	0,4	1,4	0,0
вітчизняних інвесторів	31,0	0,4	8,2	0,1	74,3	0,6
іноземних інвесторів	2411,4	30,0	138,7	1,8	58,6	0,4
кредитів	626,1	7,8	561,1	7,3	113,7	0,8
інших джерел	108,1	1,3	64,9	0,8	45,1	0,3

\*Складено за даними Державної служби статистики України [3]

Зважаючи на потребу переорієнтації вітчизняного сільськогосподарського виробництва на інноваційно-інтенсивний тип розвитку, з урахуванням сучасних тенденцій щодо фінансування інноваційної діяльності, нами вбачається потреба у розширенні внутрішніх резервів фінансування, пільговому кредитуванні інноваційних проектів фінансово-кредитними установами й поширенні такого перспективного способу фінансового забезпечення інноваційної діяльності, як венчурне фінансування, зі створенням відповідного правового забезпечення функціонування та сприятливих умов для його розвитку в Україні.

**Література:** 1. Стратегічні напрями розвитку сільського господарства України на період до 2020 року / за ред. Ю.О. Лупенка, В.Я. Месель-Веселяка. – К. : ННЦ “ІАЕ”, 2012. – 182 с. 2. Гануш Г.И. Мировой опыт финансирования научно-инновационной деятельности в АПК и его использование в республике Беларусь / Г.И. Гануш, А.А. Гончарова // Вестник Белорусской государственной сельскохозяйственной академии. – 2016. – № 3. – С. 16-20. 3. Статистичний збірник «Наукова та інноваційна діяльність в Україні». – К.: ДП «Інформаційно-видавничий центр Держкомстату України», 2016. – 314 с.

### Соціальна конкуренція бізнесу

Мельник Ю.М.

Відокремлений структурний підрозділ Агротехнічний коледж Уманського національного університету садівництва

Питання формування та розвитку конкурентних стратегій входять до компетенції завдань стратегічного управління і можуть бути успішно вирішені при функціонуванні системи стратегічного управління організаціями в контексті соціальної відповідальності.

Основними причинами, що спонукають фірми приділяти особливу увагу питанням соціальної відповідальності є: глобалізація та по пов'язане з нею загострення конкуренції; зростаючі розміри та вплив контрагентів; конкуренція компаній за залучення кваліфікованого персоналу;